



## 秦皇岛市工商联第13个异地商会挂牌成立

为搭建双鸭山在秦皇岛企业的平台,促进两地区经贸交流与合作,日前,秦皇岛市工商联第22家直属商会,秦皇岛市双鸭山商会成立大会暨第一次会员大会隆重召开。市政协副主席刘建军,市政协副主席、工商联主席裴晓鹏出席会议并在会上致辞。

成立大会上,作为市工商联不断壮大商会版图,大力推建的第13个异地商会,秦皇岛市双鸭山商会首届理事会选举产生了商会第一届理事会领导班子,两地领导为商会揭牌,并聘请了商会顾问、名誉会长,送呈聘任证书。

秦皇岛市政协副主席、工商联主席裴晓鹏表示,商会作为工商联的基层组织和工作依托,多年来对秦皇岛市的经济建设工作作出了积极的贡献。他强调,秦皇岛市双鸭山商会要认真学习贯彻中央统战工作会议精神,保证商会工作沿着正确的发展方向,不断加强领导班子建设、商会能力建设、商会制度建设、会员队伍建设,提高商会的凝聚力和影响力,广泛宣传秦皇岛,主动搭建宣传、培训、交流、维权、融资、人才等服务平台,多渠道吸引更多双鸭山籍商人来秦皇岛投资置业,为促进和推动两地发展牵线搭桥;充分发挥异地商会在政企之间的桥梁纽带作用,将党和政府的各项方针政策传达给会员,积极向有关部门反映企业的呼声和诉求,结合实际提出有关民营经济发展的建议,为党和政府的决策提供参考,促进政企关系迈入新台阶。

(李晔)

## 民政部发布全国性行业协会商会负责人任职管理办法

行政脱钩后,行业协会商会负责人任职怎么管?日前,民政部印发全国性行业协会商会负责人任职管理办法,对全国性行业协会商会负责人基本任职条件、负责人候选人产生办法、负责人民主选举程序以及负责人任职监督管理等方面作出了一系列规范和要求。

办法明确了全国性行业协会商会负责人应具备的基本任职条件,从坚持党的领导、遵纪守法、专业知识、年龄要求、身体要求、岗位要求等方面作了规定,特别明确全国性行业协会商会的理事长(会长)、秘书长不得兼任其他社会团体理事长(会长)、秘书长,理事长(会长)和秘书长不得由同一人兼任,并不得来自同一会员单位。

办法明确了全国性行业协会商会负责人候选人产生程序,全国性行业协会商会换届选举工作由理事会负责,可成立由理事代表、监事代表、党组织代表和会员代表组成的专门选举委员会或领导小组,负责提名新一届负责人候选人。按脱钩后党建工作管理体制调整的有关规定,加强对全国性行业协会商会负责人候选人的审核把关,对不符合任职条件的予以调整。办法要求全国性行业协会商会新一届负责人候选人应当于换届前15日向全体会员公示。全国性行业协会商会负责人选举会议须有2/3以上代表出席方能召开。召开会员(会员代表)大会的,其选举结果须经到会会员(会员代表)1/2以上赞同方为有效;召开理事会的,须经到会理事2/3以上赞同方为有效。

办法提出要发挥党组织作用,全国性行业协会商会负责人应自觉接受党组织和有关方面的监督。要严格相关规定,产生新一届负责人后,应当30日内到登记管理机关履行备案手续。全国性行业协会商会负责人每届任期最长不得超过5年,连任不超过2届。全国性行业协会商会负责人不得由现职和不承担现职但未办理退(离)休手续的公务员兼任。

据了解,这个办法是与中办国办《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》相衔接的配套政策文件之一。

(柳霞)

## 西藏成立边贸商会 加速牵手“南亚经济圈”

西藏自治区边境贸易商会18日在拉萨成立。成立后的商会将推动西藏与尼泊尔等国开展边境贸易,将助力南亚陆路贸易大通道建设,加速西藏牵手“南亚经济圈”。

西藏自治区商务厅厅长边巴说,当前西藏边境贸易发展迎来新的机遇期,需要加快沿边开放力度,完善体制机制,为边贸发展搭建服务平台。这次成立西藏边境贸易商会,将有助于促进边境贸易发展,增进中尼友谊和经贸往来。

西藏毗邻尼泊尔、印度等南亚国家,与人口众多、物产丰富的南亚市场有着传统的经贸联系。改革开放以来,西藏边贸进入活跃期,贸易额从1978年的349万美元增加到2014年的19.83亿美元,年均增长19%。

西藏边贸商会会长拉巴赤列说,商会将积极整合边贸资源,加强行业指导,面向南亚的市场、产业和优势资源,带动产业贸易合作,促进边贸协调发展,充分发挥南亚贸易陆路大通道的互联互通作用。

(黄兴 王军)

# 商會

Chamber of Commerce

四川赢和实业有限公司协办

2015年9月24日 星期四 责编:戴琳 编辑:刘静芬 版式:张彤

投稿·咨询邮箱:736108169qq.com 新闻热线:028-87369123

企业家日报

5

# 打造“百年商会 百年温商”品牌

打开中国地图,北京、上海、天津、重庆、四川、贵州、陕西……留下的不仅是温州人的经商痕迹,还有众多的在外温州商会。

在外温州人的创业发展,促进了在外温州商会的应运而生;在外温州商会的健康发展,增进了在外温州人的合作发展,有力推动了所在地和温州的双赢发展。分布甚广的温州商会,已成为联接政府与社会、企业与市场的桥梁纽带,成为凝聚在外温州人整合社会资源、促进内外温州良性互动的重要力量。

从最初的自发性、民间性,到规范化建设,再到品牌建设,异地温州商会沿着打造“百年商会、百年温商”的目标大踏步前进。

## 规范化建设

### 商会拓展从点到面成网

星星之火,可以燎原,用这句话来形容21世纪初的异地温州商会发展再合适不过。以其“民间性”“自治性”的特色,异地温州商会在全国商会中独树一帜,如雨后春笋

般涌现。

2000年5月,温州市政府发布温商发展“二十条”,力促商会健康发展。其后,宁波、上海、武汉、北京等地商会纷纷成立或升格。截至2010年底,异地商会十年间从39家一下子增至192家,平均每年发展约12家。

温州市招商局副局长、市经合办副主任朱建云说,异地温州商会建立与发展,是对现行社团管理体制和行业管理体制的一大突破,同时,对组织联系、团结教育、协调服务在外温州人,加强广大在外温商与家乡党委政府的沟通联系,促进两地多领域合作与交流,发挥了积极的桥梁纽带作用。

在他看来,异地温州商会建设发展始终呈现良好的态势,具有六大有利因素,即有一个社会认可的商会品牌;有一支素质优良的会长队伍;有一批热心商会工作的温商企业家群体;有一种永不言败的温商精神;有一条内外联络互动的顺畅渠道;有一股热爱家乡、

热心公益的商会力量。

## 品牌化打造

### 商会提质增效在路上

当时间来到2011年,经过十几年的发展,异地温州商会网络在省会和副省级城市及区域优势比较突出的地级城市的布局基本到位。目前,异地温州商会的总数已经达到268家。

眼看异地温州商会从无到有,从少到多,从粗到精,温州市委、市政府提出,要针对商会发展不平衡的情况,边指导组建新商会,边规范提升老商会的办会质量,形成了商会健康有序发展的新局面。

2012年初,首届“世界温商大会”召开;同年6月,温州市委市政府印发了《关于进一步加强异地温州商会建设的实施意见》;同年9月,全国各地商会年会首次移师温州本土举办,这一系列的制度措施和活动载体,确保了异地温州商会从量的扩大到质的提升。

## 大连商会如何走出转型之困

商会是在商言商的会,但随着市场的深度调整,许多企业发展出现了困境,而主要依靠收取会费生存的商会组织面临着空前的压力与未来发展的转型之困。如何从刚开始的红红火火到顺利转型并再上一个新台阶是大连市30多家异地商会面临的共同话题。

### 选出好会长是商会发展的基础

羊群走路靠头羊,商会组织作为商人的集合更需要有能力、肯担当的企业家扛旗。有的秘书长不无困惑地表示,每次换届都好像扒层皮一样,当会长光有热情不行,还得企业有实力有规模。一旦会长企业实力不济势必在商会管理上缩手缩脚,商会平台就不可能做大。同样,企业光有实力会长不肯奉献同样不行,有的商会会长管理自己的企业头头是道,但自己的企业已经让自己身心俱疲,管理商会往往就会力不从心,很难抽出时间关注商会,商会处于松散羊状态,商会同样不可能进一步发展。芜湖安徽商会会长来连交流时就曾表态,商

会提供了一个奉献的平台,会长不付出其他副会长就会攀比,商会就很难和谐。还有一条最为重要的是商会会长不能有太重的私心,如果商会会长过多关注自己的获得,势必在事件处理上为自己的利益过多考虑,商会就很难有凝聚力。

记者观察发现,凡是商会发展生龙活虎的,都是商会会长人品好、企业有实力,肯于奉献并全力以赴支持商会工作的。一位大连某商会秘书长多次表示,商会会长的好坏直接影响了商会的整体形象。欣闻大连有几家商会的会长企业已经在新三板上市或即将上市,这必将为商会的发展带来更多的利好。

### 建立造血功能迫在眉睫

现阶段,各商会经费主要来源仍是会员的会费收入,一旦商会由于企业不景气,会费缴纳不及时,商会就会面临着停摆的窘境。各商会在成立之初就在探索以商养会的方法,但由于多种原因,在大连市商会中还尚未形成完善的以商养会的经费来源

模式。如何在现有情况下探索出一条以商养会、不完全依靠会费的输血模式已成当务之急。为此,大连市异地商会纷纷进行商会平台运作项目,商会保留一部分活动经费的可贵探索,但远未形成规模。

### 建立新的商会合作模式

商会是商人的会,商人聚集的平台应该是有更多商机的,但现阶段各商会秘书处仍停留在提供信息、牵线搭桥的阶段,商会的合力作用一直没有形成。一是商会会员涉及行业庞杂,大多数对其他的行业属于门外汉,不敢轻易涉足,再有就是商会的会员企业之间的诚信体系没有完全建立起来。合作的前提是信任,这种信任是建立在乡情的基础上,但光有乡情是远远不够的,应该在商会的平台基础上建立起坚实的诚信合作模式,实行优胜劣汰。没有基于诚信的深度彼此合作,商会就只能是松散的群团组织,而没有力量。现代的商业合作中,没有凝聚力就没有实力,没有实力就不可能有进一步的发展机会。

(小河)

## 河南华英公司参加第七届中国回商大会

■本报记者 李代广

近日,第七届中国回商大会在宁夏回族自治区吴忠市隆重开幕。本届大会以“弘扬丝路精神、展示回商风采、振兴民族经济”为宗旨,吸引了来自全国和世界各地的诸多企业家代表及穆斯林商客,感受回乡风情,同叙友谊,竟技交流,寻找发展商机。

在回商大会上,中国优质农产品开发服务清真产业分会正式成立,河南华英农业发展股份有限公司作为全国少数民族特需商品定点生产企业,当选为“清真产业分会会员单位”,参加此次回商大会,提升了华英清真食品品牌的知名度,也为向阿拉伯国家友人推介华英找到了一次最佳机会。



## 郑州市温州商会第四届理事会总结表彰大会举行

■本报驻河南首席记者 李代广

9月22日下午,郑州市温州商会四届理事会总结表彰大会暨中秋联谊会在郑州举行。

会议由郑州市温州商会党委副书记章显秀主持,常务副会长周荣标、陈秀新、卢庆中分别宣读了郑州市温州商会《关于表彰“创新守信企业”的决定》、《关于表彰“爱心企业家”的决定》和《关于表彰企业家“贤内助”的决定》。

焦作万佳汇置业有限公司总经理王日荣、人民电器集团河南有限公司董事长翁旭生、英才(香港)国际集团有限公司执行总裁江义清等18名“爱心企业家”,河南温商联盟实业有限公司、河南华中鞋业贸易有限公司、郑州福蒙特家居物流中心 等69家“创新守信企业”,对金秀微、郑微微、詹晓芳等63名郑州温州商会企业家“贤内助”颁发了奖牌、奖杯。

郑州市温州商会党委书记、会长蔡标荣回顾了商会四届理事会以来的工作情况,同时展望了商会的光明前景。

## 包头福建商会积极拓展服务领域

几年来,包头福建商会积极反映会员意愿、化解矛盾、宣传政策、助力非公企业做大做强,并热心参与福建和包头两地的引资、引智和引才工作,逐渐成为福建企业立足包头市场、捕捉商机、扩大经营、促进发展的重要平台。

同时,商会不忘弘扬闽商精神,积极回馈社会。四年来,在包的福建人士为两地社会公益慈善事业捐款捐物累计超过2000万元。在今年的精准扶贫工作中,商会和会员企业承担起帮扶达茂旗7个贫困村的任务。因热心公益事业,商会长薛俊进获得“中国光彩事业20年突出贡献奖”。

(郭健)

## 弘扬革命传统 汲取政治营养 吉安市福建商会党支部组织党员上井冈山参观学习

■温振春

日前,江西省吉安市福建商会党支部组织部分党员、入党积极分子和商会领导,到井冈山参观革命旧址,接受传统教育,考察井祥公司,感受企业会发展。这是该商会党支部弘扬革命传统、光大井冈山精神、汲取政治营养、加强商会党建的重要步骤。

9月12日下午,他们深入吉安市福建商会会员企业井冈山井祥菌草生态科技股份有限公司考察,听取了江西省工商联常委、江西省福建总商会常务副会长、吉安市福建商会会长、井冈山井祥菌草生态科技股份有限公司董事长李建新作公司情况介绍。之后,李建新董事长引导大家逐一进入公司生产加工车间,观摩了解生产经营情况。大家对该公司瞄准生态产业,坚持绿色发展,围绕政府中心工作,开展“一村一品”扶贫,表示十分赞赏。同时,大家期待该公司在各级领导的关心和各级政府的支持下,乘势快速发展,早日上市成功。

次日上午,先后前往井冈山革命烈士陵园、井冈山革命博物馆参观,深情缅怀革命先烈,接受革命传统教育。一行人



拾级而上,来到井冈山革命烈士纪念馆为四万多名革命烈士敬献花圈、行三鞠躬礼,沿着井冈山碑林廊道欣赏碑林书法艺术,上到北山顶的井冈山革命烈士纪念碑拜谒,来到井冈山雕塑园,瞻仰了青松翠柏簇拥中的毛泽东、朱德、陈毅、彭德怀等19尊革命先辈雕像。

参观之后,大家无不感慨万分。纷纷表示,要弘扬“坚定信念,艰苦奋斗,实事求是,敢闯新路,依靠群众,勇于胜利”的

井冈山精神,贯彻落实习近平总书记提出的“全面建设小康社会,全面深化改革,全面依法治国,全面从严治党”的“四个全面”战略思想,坚定不移地走中国特色社会主义道路,加强商会党支部建设,构建“以党建带会建,以会建促党建,以共建求发展”的工作新机制,党建会建相结合、相促进,为商会增添光彩,为会员企业为推动地方经济发展、促进社会和谐稳定做出新的贡献。

## 石家庄市聊城商会成立 冀鲁两地新桥梁

日前,石家庄市聊城商会成立大会暨第一次会员代表大会在石家庄举行。这标志着,在石家庄的聊城籍企业家有了唇齿相依、守望相助的娘家;有了相互交流、共谋发展的平台,商会架起了冀鲁两地经济合作的新桥梁。

据了解,石家庄市工商联、石家庄市人大、石家庄市民政局、聊城市工商联的领导以及聊城籍企业家代表300多人出席了成立大会。金地集团董事长怀怀忠

当选为首届会长。

“冀鲁两地自古以来往来密切、经济相融。目前在河北的山东籍企业人士有7万余人,其中约近万人聚集在石家庄,经营范围涉及科技服务、餐饮、房地产、服装、旅游、金融、运输、食品加工等多个行业。成立商会是大家共同的愿望。”田怀忠说,“石家庄市聊城商会将发扬鲁商‘以德为本,以义为先、以义致利;诚实守信,质朴豪放’的精神,坚持‘为会员服务,为政

府服务、为社会服务’的根本,搭平台、建舞台、做后台,促进在冀鲁商事业的发展,提升鲁商形象,为冀鲁两地经济发展贡献力量。”

据了解,本次大会期间聊城商会与商行石家庄建南支行、宜农财富等金融机构签订了协议,共获得授信80亿元。另外,还与六家合作企业签订了战略合作协议。

(北新)